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K : 4% — 25y — 100z = 0. ) _—
a) Uréte vsetky body kvadriky K, ktorymi prechddzaju dve réznobezky leziace

a K. _ ’ S - |
E) Urcte vsetky body kvadriky K, ktorymi prechédza jedind priamka leziaca na K

c) Zvolte taky bod A kvadriky K, ktorym prechddzaji dve priamky leziace na K,

' ické vyj 1 dcte sa, Ze st roznobezné.
iSte ich parametrické vyjadrenie a presve sa, Ze s rézn -
(If{l?pzlvol’te taﬁc_{r bod B kvadriky K, ktorym prechddza jedin4 priamka leziaca na K,

iei ické vyi i cte sa, ze lezi na K.
i5 arametrické vyjadrenie a presved¢ , v _ B
Z;%izi; eifaij’ bod C kvadriky K, ktorym neprechddza ziadna priamka leZiaca na

kvadrike. Kolko takychto bodov existuje?

8.2. NEROTACNE KVADRIKY

Uloha 8.2.1. Uréte rezy kvadriky K so stradnicovymi rovinami;
K: 3z% +4y°? +122%2 — 48 = 0.

Uloha 8.2.2. Uréte o akii kvadriku ide a uréte jej rez rovinou a: y + 1 = 0;
K : 4z% — 5y? — 1202 = 0.
. 5 % ; ) —0
Uloha 8.2.3. Uréte typ kvadratickej plochy K a jej rez rovinou a) w : z +5 ,

iY—2=10;
Mt K : 422 — 9y 4+ 82 — 36y — 362 — 32 = 0.

Uloha 8.2.4. Zistite typ kvadratickej plochy K a urcte jej rez rovinou rovnobeznou

Wiy — =
s icovou rovinou a) zy, b) Y2, c¢) TZ;
so stradnicov iy 4$2)+ y? — 422 — 8z + Ay + 247 — 32 =0,
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VYSLEDKY ULOH

KAPITOLA 1. AFINNY PRIESTOR
1.1. GEOMETRICKY MODEL VEKTORA.
POJEM VOL'NEHO A VIAZANEHO VEKTGRA.
OPERACIE s VEKTORMI

3. a) C je stred isecky AB, b) ak A # B, tak neexistuje C,ak A= B, tak
vyhovuje kazdy bod C uvazovaného priestoru; 4. a) 36, b) 19; 5 a) 64, b)
27; 6. a) 5 alebo 7 (zévisi od bolohy bodov), b) 9 7. a) 7,9 11 alebo 13
(nacrtnite si volby bodov 4, B, C, D pre vSetky mozné pripady), b) 16;
8. a) je pravdivy vyrok, b) je nepravdivy vyrok; 9. a), b) st nepravdivé
vyroky, ¢) uvazujte o podmienke pre vektory @, b, & 10. a) je pravdivy
vyrok, b) je nepravdivy vyrok: 11. a), b) st nepravdivé vyroky, ¢) uvazujte
0 podmienke pre vektory @, b; 12. len ak 7 — 0; 13. a) hie, b) 4no, c)
4no; 16. a) sd linedrne z4vigls (@=—b), b) vektorov 9, viazanych vektoroy
16, ¢) AC, 4D, DB, 2u: 18, 0; 20. a) BC — 24B, b) 2BC + DC,
c) —25D + SC: 21. + a) viazanych vektoroy 25, volnych vektoroy 13, b)
o = AKLIS, KL =255, S, = K5,-T5,, IR ~ 1750 30
22. a € (0; TU(E; gﬂ)u(gw; m); 28. z € B—{~1;0;1}; 24. a) x € {0;6},
b)zeR— {0;6}.

1.2. AFINNY PRIESTOR

1. a) nie, b) 4no, dim A — 3, béza V je napr. B = (1;0;0;0), (0;1; 0; 0),
(0;0;1;0)} ¢) nie; 2. a) nie, b) dno, dimA = 2, biza V je napr. B =
{(1;0,0), (0; 1; 0)}; 3. a) pravda, b) nepravda; 4. nie; 5. a) nie, b) 4no, c)
ano; 6. pre k neparne dno, pre k pérne nie; 7. nie; 8. a) nie, b) 4no, c)
4no; 9. a) nie, b) nie, c) nie; 10. nie; 11. 4no,

1.3. LINEARNA stsTava SURADNfC

1. a) 4no, b) nie, ¢) 4no; 2. a) éno, b) nie, c) nie, d) 4no; 3. nie; 4. éno,
b) dno, ¢) nie; 5. pociatok je P[2; 1; —1], stiradnicové vektory si w; (3; 2; g-),
%(21;3); 6. AlL;~1], B[-1;1], CJ1. 1].

1.4. AFINNE PODPRIESTORY
PARAMETRICKE VYJADRENIE AFINNEHO PODPRIESTORU!
VZAJOMNA POLOHA AFINNYCH PODPRIESTOROV -

1. Treba si uvedomit’, ze 4’ # ) a overit’ existenciu vektorového pod-
priestoru V'(C V), ktory m4 vlastnosti z definicie afinného podpriestoru;
napr. [0;1;0;1] € A A, V' = {(0;2;0;0),z ¢ R} 2. dimA = 1,
3. &no, V = ((1;0;0)), dim A’ = 1; 4. 4no, V = ((1;0;1), (0;1; 1)),
dimA = 2: 5, dno, V' = ((1;2; 0, 0,1,1)), dmA’ = 2,6. p: X =
[1;~1;2; —4] 4+ ¢1(2;2; 0; 10) + ta(~2;—1;3;1), 7. nie, 8. a) V = {(3b —

! Nakolko parametrické vyjadrenie podpriestoru nie Jje jednoznaéné, vo vysledkoch uvddzame
vzdy len jedno z moznosti parametrického vyjadrenia hladaného podpriestoru.
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2a,a + b,b),a,b € R}, A = {[1+3b—2a;3+a+b;1+b,a,b € R},
c) X = [1;3;1] +t1(=2;1;0) + ¢2(3;1;1),d) A € A, b ¢ A 9. a) A
je afinnym podpriestorom daného afinného priestoru, b) dimA = 2, ¢)
A X = [1;0;0] + r(1;0;1) + s(0;1; —1); 10. a)rovnobezné totozné, b)
mimobeiné; 11. w : X = [2;3;—-1] + t(—1;3;2) + s(4;1;-3); 12. a)
k = —6, b) hl'adané k neexistuje, c) hl'adané k neexistuje, d) k € R— {—6};
13. a) rovnobezné nie incidentné; b) réznobeiné, c) rovnobezné nie inci-
dentné, d) réznobezné; 14. roznobezné; 15. réznobezné; 16. roznobezné;
17. a) mimobezné, b) mimobeZné, c) mimobeiné, d) réznobezné; 18.
X =457 +82;1;3); X = [45;7] +t(—1;2;7); X = [4;5; 7] +(5;0; —1);

1.5. VSEOBECNA ROVNICA NADROVINY
PRIECKA MIMOBEZIEK
ZVAZOK NADROVIN V Ay A V Aj

loa:2z—y+2-4=0;2. 0: X =[1;1;1; 3] +¢1(1;1;1; 0) 4+ £2(0; 0; 1; 2) +
t3(1;0;0;~1); 3. a) 3x+4y—11=0,b) 3z + 3y +22—-5=0; 4. 13z +
29+ T72—-47=0; 5. 14z -8y +52—-9=0;7. m: 9z 4 Ty + 27z —
M=08 z2—2y+3=0; 9. a: 2x1 + 522 + 3 — 24 = 0; 10.
0: 1 +23—2=0;11. w: x14+x0—23—7T4+75+2 =0; 12. a)
a: X =[-3;1;0;0]+£1(—2; 1;0; 0)+22(1;0; 1;0)+t3(—1;0; 0; 1), b) v : X =
[0;0;2; 0; 0] +¢1(1; 0; 15 0; 0) +22(0; 15 1; 05 0) + £3(1; 0; 05 15 0) +£4(0; 0; 1; 05 1),
o) ey X = [—1;0;0;0;0]+t1(1 2;0;0; 0)+t2(0;1;1;0;0)+t3(0;1;0;1;0)+
t4(0;-1;0;0;1); 13. a = —3 b = ; 14. a) a = —%, b = %; 15. a)
g = %, b) neexistuje; 16. ano 17 gﬂ o = [M;7], kde napr. M[7;0;—12],
v=1(51;-7); 18. po: 4z —8ly+172—85=10;19. o : 2;::+2y 3z4+T7=0;
20. o: z+5y—2+3=0; 21. a) Q[-1;-1;3], b) Q[-3 2,2, 2] 22. p
je urcend ststavou dvoch rovnic, napr. 6x —2y+2—-5=0, z+1 = 0;
23. p: X =1[2;1;2) +¢(-1;2;-3); 24. a) X = [9;3;3] + r(—2;2;-3),
b) X = [L;3; —1] + r(1;~2:3), ¢) X = = [1;3;-1] + (2, -2;3); 25. a) X =
[1;2; -1] + t(0; —1;1), b) priecka p = XY kde X [23;23, 13 'y[1; 28, U] oy
prieseéniky priecky s mimobezkami a, b v poradi; 26. m : 5y + 13 = 0; 27.
m : 24z 4 18y — 53 = 0; 28. neexistuje také a; 29. —9x + 25y — 43 = 0;
30. 10z +7y —1=0; 31. 23z — 3y + 112+ 12=0.

1.6. DELIACI POMER

1. (ATA") = 3; 3. C[-1;0], B[2%0], A[-2;2]; 4. C[10;~13]; 5. (PAB) =
—1; 6. zvolte LSS na priamke AB napr. repérom R = {4; B — A}; 7.

(ABC) = 1; 8. (ABC) = —3; 9. (ABD).(BCD) = (ACD).

1.7. TRANSFORMACIA LINEARNEJ SURADNICOVEJ SUSTAVY
ca) T (0;2;1), Ua(—5; 1;1), Us(0;0; 1), b) W (35 35 1), W2(1;1;1), Wa (35 35 1
1, I;

1
2. M[1;1;0], N[3;0;0
6

M[1;2;4;—1]; T M[ 340] 8. o: 2$1+3$2—$3+5$4+7$5+3=0.

);

51
L[2;1;-1] 3. M([2;1;0]; 4. M[1;1); 5. M[11;4;-3];

KAPITOLA 2, EUKLIDOVSKY PRIESTOR
2.1. SKALARNY SUCIN VEKTOROV
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1. a) nie, b) 4no, c) nie} 2. a) nie, b) 4no, ¢) 4no: 3. V52; 4. -7, 5. -25;

6. a) 20, b) =22 ) 3. 7, a) cos S48
! @ = b) cosp = —3+V38
%, e \/_' . 1 . V13+6v3’ \/13+6\/§1
——_\/_ i 10. F5 110 120°% 12, -19; 13, 73, 15,
GO = cosf = % 16, /145 + 72+73: 1T 2V/37;18. a) 5, b) |[a]| = /13

Tl = — 5v221,
7] = V17, ¢) cosp = 222 19, ;, 20. jedno riegenie C[0;9], D[-5; 7]

druhériesenie C’[4; —1], D’ [-1;-3]; 2
Tl—4.11. 6, 10)

3713’“E=ﬁ'

2.2. ScuMmipTov ORTOGONALIZACNY PROCES
TOTALNA KOLMOST’ vo V,
KoLMosT vo V.,
1. B = {(_\/;Z-_\/;Z. \/Z._w/_Z) (ﬂ.‘?ﬁ_\/_@.ﬁ. V3
’ 6
),

4’4’474 6 6 ? g
(Zf_o__l_‘i::h/—)}, 2. V3. V3.3

él(— —-

31}-—’ 2%“‘14, \}i 11 gian el 42 -
7 b 4
€(5T5 205 — 1) 8. @5(-23;40;65,9), @, (—17. 10,0;1); 4. VL

L Cl-3;,-23+ 5], 22. 7. 23,

2;0; —2;0; 1), (0
{( O (0 1 0;0;0)); 5. nie; 6. a) 4no (lebo V"'* Je vektorovy pod-

: L
prlesgr Vi, V' = ((0,-1;1;0;0), (1; - 1,0 1. ;0))); b) & (0; —¥2; ¥2. g, 0)
e2(\/1—0 _%’_3—@? o 53(‘?5‘3\’:7 v :0;0), eq(8; ‘/z_ 73, 45 o)
VT, - ) ’ 41
&5 (Y5 20 ’Hzllc:o;_B—}z/o%—O; _\/413) ;7 (0?3@5‘?:0)- 4

2.3. VONKAJST sUGIN vo Va
VEKTOROVY SUCIN vo Vs

?

L. 2) 3, D) 6; 2. 7V3; 3. (0;0;6v3): 4. a) (1;9;4), b) (7;63;28); 5. 66; 6.

(Aol =1/ 7. p: X = [3;0; 0] + #(1; 1; 3).

2.4. METRICKE VLATNOSTI EUKLIDOVSKEHO PRIESTORU

1. napr. v: z;+41x, TZ3+x4—-2=0, 16 rieSeni; 2. tloha ma 2 rieSenia, , jedno

znich je o : 15z4+-5y+32—192 = U; 3. a) 102—4y+23 = 0, b) 22+5y—7 = 0;

B, 145,
4 Xy 24308 14 B, 1246, X[z—V’ ~1- 8, 1+2ﬂ 5. 3:1:+4y 26 =

0,6.p: X — [38—]+t(2

1,27 p: X = [1431]+¢(3 21; —4);

8. B[52], D[1;4]; 9. 8 : g +33:2 tas - 11 = 0; 10, vg = Y20

:M — 32,
v, com = 5211, a) x = [~6;1;0] + £(5; —7; 4), oy = 22/10

b) X 6;1; =
) WL O]+t(5 ~Tid), vy = 28 oy [ 105] (et s 4)
W=l 112 -3y +25=0;,13. 4213y — 240, 14, Al-10; 7],

B[12; - 1] 0[2 17); 15. ulohama2r1esema drt+y-8=0a8x38y—7=

0;16.\/—;17§£ f—1L. 16
4 18. A']- 9,9,496,-§}; 19. 2221. 20. a)

ZH8Y~4z4+3=0,b)z—y+3;-2 = 21. M'[§; 8,2, 10, 23], 99

A[— 1373, 446 145 108 3793 . 3316
4451’451]’52[414_4}} 0[4515‘45} D[Zf’%l} 23. BC: Tt 8*‘0

H

’_ﬁ

CD:2-y+5=0,AD: z4+y+2=0 24, a)1,b) ¥2,25. o = 10, b = 6;

27. 321423 ~3z3+34~3 = 0; 28. cosp = 8\/2371 : 29. 0{5 =43, 44343

D[15 4\/_ 4+\/‘ 5\/"] 30. f . 31, A°[29 ] 32. X 0
t(—4; 53) 33 nut s e [,_1’3}
utnou a posta,cujucou podmienkou je, aby roviny boli na

H
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seba kolmé, napr. o : z+y—2+1=0,8: z2~-2y—2+2 = 0; 34.
B[—3;—%;—-%]; 85. p, ¢ si mimobeZné, |p,q| = 3—5—3@; 36. vyuzite vzt'ah
pre objem hranola uréeného vektormi @, b, (B — A); 37. IE,E"| =0 (st
réznobezné); 38. a) /13, b) v/3.

KAPITOLA 3. AFINNE ZOBRAZENIA

3.1. ZAKLADNE VLASTNOSTI AFINNYCH ZOBRAZEN{
1. f(O) = [2;3], f(e1) = (Z1), f(&2) = (—1;1); 2. vyuwsite nutnd a
postacujicu podmienku pre afinné zobrazenie (VP,Q € A, Vt € R : f(P +
t(@Q — P)) = f(P) +tf(Q — P)); 3. zvolte vhodne LSS v Ay, f nie je
surjektivne; 4. zvolte vhodne LSS v Ay; 5. zvolte vhodne LSS v Az (f
je projekcia); 8. afinné zobrazenie f v A, je jednoznagne uréené obrazmi
troch linedrne nezavislych bodov, ozna¢me K, L, M nekolinearne body
v Ay (t.J. linedrne nezévislé), potom mézu nastat’ tri moznosti: 1. ak
f(K), f(L), f(M) sti nekoline4rne body, tak f je prosté afinné zobrazenie a
dim f(As) = 2, 2. ak f(K), f(L), f(M) st kolinedrne body, tak f je afinné
zobrazenie, ktoré nie je prosté a dim f(As) = 1 (t.j. obrazom priestoru A,
je priamka uréend bodmi f(K), f(L)), 3. ak f(K) = f(L) = f(M), tak f
je konstantné afinné zobrazenie, zrejme nie je prosté a dim f(As) = 0 (t.j.
obrazom priestoru A je bod f(K)).

3.2. ASOCIOVANY HOMOMORFIZMUS AFINNEHO ZOBRAZENIA
L f@)=(1;%3:3), F@-20) = (-1;-%;-%;-2); 2. F(m) = (3;2;-3),
J(=1) = (=8;-2;3), f(37) = (9;6;-9); 8. F() = (0; 2); 4. f(az®+ba® +
cx+d)=Ba—-2)z*+ (26— 2)z+c+ 1.

3.3. ANALYTICKE VYJADRENIE AFINNEHO ZOBRAZENIA
1. fod'=—z2—-y+1l,y =22 =y;2. a) f: 2/ = -4z +2y+8, D)
f:2 =-3z+y+7; 3. a) afinné zobrazenie f nie je uréené jednoznaéne,
b) neexistuje afinné zobrazenie f; 4. f: 7| = z1 — 2z9 — 3z3 + 24, 25 =
To+ 1,25 = 21+ 3, ¢4 = 3x2+ 3, xf = bxs — x4; 5. ak p = —1, tak
neexistuje afinné zobrazenie danych vlastnosti, ak p # —1, tak f : 2’ =
—x+3,yYy=—2+2 72 = %%:c—i—ﬁy—ﬁ;; 6. f:x'=x—y+1,¢ =
2r+y+z2+2, 2 =y—z7 f:2'=z+y+z-1, ¢y =z+y+2-2; 8.
fi:a=z4+y+1, ¢y =2—1y. :

3.4. SKLADANIE AFINNYCH ZOBRAZENT
INVERZNE ZOBRAZENIE AFINNEHO ZOBRAZNENIA
1. treba ukdzat’, ze A, B, C si linedrne nezavislé body a 7e f je injektivne
zobrazenie, f™': &' =z -1,y =¥ 2.2 =x+2,y =4y; 2. a)fog:
' =32+5,y =5z+4y+1,b) fog: o' =22,y =z—3; 3. a)
fp):z=6y=4+t,2=2+2t,t € R, b) fla): z—2y+2 =0, c
() = £(@), d) f(As) = f(a).

3.5. SAMODRUZNE PRVKY AFINNEHO ZOBRAZENIA

1. Fixy = {[t + 2;t + 1;t],t € R}, charakteristické vektory st wu(1;1;1),
71(1;0;1), 2(0;1;1) a vietky linedrne kombinacie vektorov 7; a T 2.
Fixy = {[—2; —1]}, samodruzné smery neexistuji; 3. a) napr. pri vol'be LSS

3.6.

3.7

KAPITOLA 4.
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rf?pf:rom R={C;A-C,B-C}jeF ixy : z—y = 0, charakteristické vektory
s 1(1;1), Up(1; 1), b) napr. privolbe LSS repérom R = {4;C~A, B— A}
je Fixy = [3; 1], samodruZné smery neexistuju; 4. Fixy = {[z;9] a,: =y}

charakteristiccké vektory si u1(1;1), w2(1;-1), samodruzné bri;zmky 51’1,
pP:x-y=0,g:24+y+c=0,ceR ;5. Fix; = {[-2; -3]}, charakter-
istické vektory si 7 (2; /5 — 1), @2(2; —1 — +/5), samodruzné priamky si
a: (1-vble+2y+5-2/5=0,b A+ VBz+2y+5+2/5=0: 6.
Fixy = {[z;y],—2y+1 = 0}, charakteristické vektory s @; (2; 1), ﬁg(-*]."].)

samodruzné priamky si p : T-2y+1=0,¢:x+y+c= 0,ce ]R? 7:
Fix; = {[2;1;t], t € R}, charakteristtické vektory st %, (0; 0; 1), w2 (0; 1; —:3)

u3(1;—2;7), samodruzné priamky sia : z = 2,y = 1,2 =&, kde,t’E R,
Prrx=2y=14tz2=c—3t, kdet,ce R, g: x:t,y=5—+2t,z:c+7t’
k.de LCER B, fia/=22-1 4 = —y,2" = 6y + 2z; 9. a 10. uvedomtej
si, akd vlastnost’ plati pre asociovany homomorfizmus.

HOMOTETICKE TRANSFORMACIE

. .1 — . 12, 147,
I_S[i, 2& h' 5 2.1 S[lg,g], 3. a =% p = o 4 yg = 7
PE A s =25 55l 6. p=3, f i =lo+dy =Ly,
Tl =ltdy =1-%,0 = 1-2, |5 1,1 8. [o;—2),
frx=z-19y = y—1, Fixy = 0; 9. rovnolahlost’ f = ks,x, kde S[—1;0; 2],
?j [= j, ;]O. a) rovnolahlost’ 3, kde H[1;2; —1], b) rovnolahlost’ Ju,3, kde

_ZAKLADNE AFINNE ZOBRAZENIA

1. ¢ x’,=x1~i—3y,2y’:5y; 2. fio=my 2 =2y — 242
3.f:$=§:c+§y—§,y’:y,z’:— ; 4

5z —4dy + 4,y = 6z — 5y + 6.

w83

ZHODNE ZOBRAZENIA

4.1.

4.2.

ZAKLADNE VLASTNOSTI ZHODNYCH ZOBRAZEN(

1'. neexistuje; 2. a) a = 2 —b, b € R, b) éno, ak a # 2 (teda b # 0),
tJ. ak A, B, C si linedrne nezavislé body; 3. a)a = 1 p = 3. b)
ano; 4. dané vlastnosti spliiaji dve zobrazenia fi, f,, fi(4) = [0;-1;1],
f2(4) = [’U; 1;—1]; 5. osem; 6. oznaéme f zhodné zobrazenie poZadovanych
vlastnosti, potom 1) ak r # —3 alebo ¢ # —s, tak f neexistuje, 2) akr = -3,
g s 2_, t = —2, tak existuje zhodné zobrazenie [ pozadovanych vlastnosti,
?Jle‘me Je jednoznaéne urcens, 3)akr=-3,s#2 ¢t= —s, tak existuje
jediné zobrazenie f; 7. neexistuje f pozadovanych vlastnostf; 8, g = r = 0,
1

p:Ialeboq:'rzé,p:—g.

ANALYTICKE VYJADRENIE ZHODNEHO ZOBRAZENIA

L. alzbzo,cf{-gé,—é}; 2.8)p=2b)f: o/ =20—-2y—1y =
gaH—’ sy-d,2 = gaﬂ—%y, c) f(P) =[~1;3;0]; 3. ozafme stvorec ABCD, ak
zvolime KSS napr. repérom R = {S;A— S, B — S}, tak zhodné zobrazenia

reprodukujice §tvorec ABCD s 1 : ' — a4 =y, ogn i ¥ ==,y =y,
TG T =Dy =y, 05 & = B,y =y, 000y T =yy =0
(0ap je os tisecky AB), Topo + & = ~y,y' = —x (0pc je os tsetky Be&Y,




4.5.

4.4.

05.100° : &' = ~Y Y =T, 0g 19700 1 T = —Y, y' = —x; 4. obrazom bodu C
méoze byt bod C’[1;—1;0] alebo bod C”[0; —1;1], (iloha mé &tyri riedenia,
pre kazdy z uvedenych obrazov bodu C dve rieSenia); 5. a) s € {3,—-3},
b) styri rieSenia, pre s = 3stito fi : 2’ =y+5y ==z, fo: 2’ =
R+ %y+5,y’ =—§"m+ %%y, pre s =—-3sito f3: o' =y+59y ==z,
fi: o =Bz + Ly+5,y = g5z — Xy, ¢) f1([5;0) = [5;5], f2([5;0]) =

[42, -1, f3([5;0]) = [5; —5], f1([5;0]) = [&, ZI.

. SAMODRUZNE PRVKY ZHODNEHO ZOBRAZENIA

1. p = -1, ¢ = 0, Fix; = {[0;1]}, samodruZné smery neexistuji; 2.
overte napriklad, Ze skalarny sucin sa na vektoroch bazy zachovéava, Fixy =
{[1;0;0]}, charakteristicky vektor je @(0;1;1), samodruznou priamkou je
l: X =[1;0;0] +¢(0;1;1), t € R; 3. a) dve rieSenia, 1) ak p =1, r = —1,
s =1, ¢ = -5, tak Fixy = {[3; —3; 3; 2|}, samodruzné smery neexistuju, 2)
akp=1,r=-1,5s=—1,¢g=—3, tak Fixy = (}, existuki dva samodruzné
smery uréené charakteristickymi vektormi w(1;—1;1;-1), ©(1;1;1;1), b)
neexistuji také realne ¢isla r, s, p, q.

SUMERNOST PODL’A NADROVINY

Lfoa'=fetPy-fy =B Fy+5i2 fra'=—fo+ie-
By =y =2z+22+% 3. M'[10;3;2] (uvedomte si, Ze zo zadania
zobrazenia f je zrejmé, 7e f je sumernost’ podla nadroviny); 4. v pripade
c); 5. existuje jedind takd zhodnost’ f : 2’ = —%9} - %y +22- 2y =
—lr+ ¥yt 22-2 2 = 2z+ Zy+ 32+ 3; 6. neexistuje takd simernost
podla nadroviny, lebo ||C — Al| # ||C" — A]| (hIadana nadrovina by mohla
byt len o : 2z — y + 22 — 6 = 0, ale normalovy vektor n, a vektor (C'— C”)

s § 8. 4. 16 s _

S;J. lmea]??ne nezsav1sle),47- fl.ﬁivl = 3571+ 133528 13553 13125 L 13;352 =
16 0 I _ 8 8 5., 4

1381+ 1302+ 1304+ 3%~ 13, T3 = 23, Ty = —y3T1t ;3%2 T 13T~ 13T+

8 0 4. 4 4 C 11 8. st aie takd st ;
Ty =~y - Sy R 13 8. a) neexistuje tika sufnernost’
podl'a nadroviny (ak ozn. hladant nadrovinu w, tak vektory 7, (A’ — A) st
linedrne nezavislé), b) neexistuje takd siimernost’ podla nadroviny (vektory
(A’—A),(B'—B) sii linedrne nezavislé), c) f : o = 3z1+583— 524+5,2h =

r 4 11 2 4 0 _ _ 4 2 i 4, : o o8
2,3 = —5T1 + 53— §$4t&— g1 %4 = ~5%1 +sx3+ §$4.+ 5 9._n1e (staci si
uvedomit’ obrazmi kolkych linearne nezavislych bodov je v E, jednoznacne
ur¢ené zhodné zobrazenie).

ZHODNOSTI V EUKLIDOVSKOM PRIESTORE

1. f je posunutd simernost’, napr. f = 0,07y, kde o : z -y = 0,
W= (-2-4); 2. f:2 =3y =22, [ = 0g5_gp S[-1-1]; 3.
f=o0s S0l 4 f=o050:24+y—1=05. f=1g wW(-3;2)
6. f je zhodnost, ide o stredovi simernost’ so stredom S[2;—1]; 7. a)
Yz =Lz — 2y + Wy = -2y + Ly+ 12 1) overte napr., 7e
My M7 = I, (My, je matica zhodnosti ).

KAPITOLA 6.

%

5

samodruzny smer je uréeny vektorom %(0;1;1)

22 o — _ 6., 8 4.
If,g | = 5y~.3, 5. [a;b]:[%ﬁ;—é‘/—g] alebo [a;b}z[-gi"l—”@]
oeficient podobnosti £ = /5; 6. Bdir] = 22 1], Fix, = {fﬂ"?g]},
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KAPITOLA 5. PODOBNE ZOBRAZENIA
5.1. PODOBNOST v Es A VE4
1. a =3, Fixy = {[-&;
neejistui; Fl;;]fR—él{[—m, w5/} 2+ [aid] = [3;4] alebo [a;¢] = [-3; —4]; 3
s ;4o g1l = — Fe B
i ' gi:zx 2x+6,y——2yk2,g2:a:’=§m—§y+

; 7. napr. g = Ks;x o T, kde

S10;0], A = 1, w(1;2) alebo g = K50 © 75, kde §'[3;0, A= 1, [~ L.9). 8

2

overte vlastnost’ matice podobnosti, g = kof, k : 2! = 3r—v/2,y = 3y— 2
? 2 b

¢ g 1
foa'=ga - By 4 B

vla,stn_ost’ matice podobnosti, b) g = ;0 fi, kde %1 :
koeficient rovnol'ahlosti K1 je hy =
alebo g = Ky 0 gp, kde Kag : o =
rovnolahlosti kg je by = —

242

1 e
3 f2 = 00, stred stredovej stmernosti O[-1;0]

PROJEKTIVNE ROZSIRENIE A :
“ F
PRIESTORU o

KAPITOLA 7.

6.1. HOMOGENNE SURADNICE BODU

VYJADRENIE PRIAMKY V HOMOGENNYCH SURADNICIACH
é-{ﬂ?é%ﬂf[h 0:1], C[0;1;1], D[1;1;1], E[3; -2, 1), F[4; 3; —1]; 2. P[2;1;
Ao : ,2}, [1;5;0]; 8. U[1; —19;0]; 4. a) z+3y—4z = 0, b) 22—5y+2 — O’
. Bx(; y=0 5 Q41,-3]; 6. k: z2 +y* — 422 = 0, napr. bOd};
s 61 k. A[2,0,1], B0;4;2], C[v2;v32:1]: 7. Uli; 1;0], U'[—i;1;0]
: omplexna jednostka), reilne nevlastné body kruZnica nems: 8, ,a)
T =22=0,b) s =2%k+2y=3k-Ar=k+2 klcR.

KUZEL'OSECKY

7.1. KRUZNICA

;.[2‘3;) Jue, b) dno, S[-3;0], r = 1 ¢) dno, S[-2;3], r = /23 d) nie; 2.
re,a E}’GT': 35 3. A - zvonku, B, D - vnitri, C' ¢ k ; 4. dve riesenia:
g ‘ ; Jf dotykovy bod 7[-2;2], pre ¢ = —4 je dotykovy bod T'2;0];
7. (=1 —2v65 -1+ 2/65); 6. a) s (—6;20), b) s € {-6;20};
ol F = AP B, P=3-3), B[L1]; 8. a) (34 2)F 4 (y 4 3)2 =
3380 b) (z — 2)? 2 = B I N g
333,1 )2+(%+4) =00; 9. a) k: 2?2 +y? -2z =0 S[1;0]
7("_“ 5 :’) ki z®+y? —dp— 2y — 90 =0; 82;1], » = 5; 10. prec,ie,
00; B —2v52)U(-1+2v/52; 00) jepNk =0, pre d ¢ (—1—2v52; -1+
2\/5—2) JepNk ={P, P}, Pl[—42ﬁ3d+2\/lgd2—2d+207. ﬁ2d+63—3\/207ﬁ2d—d2}
Py[=42=3d=2/ =0 307307 . —24.+63.13v/557T—o0—T7 ’ 3 :
2\2/[_~ . o ’L—‘thl_gzﬁgdﬁdn]’prede{_l_g\/gj;_1+
52} jepn P {T}} T[:ﬁ%g_—ilj 63—24d

25 11. =2z + 5y — 19 = 0; 12.

d . ~ . . " 2
ve rieSenia: 81[2,2], Py =8 52[10; 10], 7y = 10; 13. (m — 5_3\/_’5) + (y —

2 _ 25, oS
1)* = 2. 14. dve riegenia ki (@32 +(y—-2-2v2)2 = g, ke :

a2
(2 9)° + (y — 2 +4\/§)2 = 81; 15. dve riefenia: ky : 22 P = 4

1 _
3 £+ 3y+ \/55 %, 9. a) overte napriklad
T 1
. # = §:L”+%,y’ = %y+2,
5u 1 1= Tw, vektor posunutia w(—4; —8)
1 3
5%+ 5,4 = —3y + 6, koeficient

0l,




